Scenariusz ZAJĘĆ

	Nauczyciel:
	mgr Małgorzata stoczkiewicz-Wanot

	Szkoła:
	podstawowa

	Przedmiot:
	PLASTYKA

	Klasa:
	IVa

	Data:
	7.11.018 r. 

	Temat:
	barwy podstawowe i pochodne

	Czas trwania:
	2x45 min.

	Cele lekcji:
	Uczeń:

	
	· Wyjaśnia, co to są barwy podstawowe i pochodne,
· Wymienia barwy podstawowe,

· Wymienia barwy pochodne,

· Określa, jakie kolory powstają w wyniku zmieszania barw podstawowych,

· Wie, jak tworzy się barwy pochodne,
· Rozumie i wie, jak korzystać z koła barw,

· Wymienia barwy czyste,

·  Określa, jaki nastrój wywołuje praca namalowana barwami czystymi,

· Stosuje właściwie dobrane barwy w działalności plastycznej.

	Metody pracy:
	· Rozmowa nauczająca (pogadanka),
· Praca z tekstem,

· Praca z materiałem ilustracyjnym,

· Działania praktyczne – rysowanie z zastosowanie odpowiednich barw podstawowych lub pochodnych,

· Metody aktywizujące – ćwiczenia interaktywne z wykorzystaniem TIK.

	Formy pracy:
	Praca indywidualna, grupowa, zbiorowa.

	Środki dydaktyczne:
	Podręcznik „Do dzieła”, materiał ilustracyjny, komputer z dostępem do Internetu, tablica interaktywna z rzutnikiem.

	Materiały 
i przybory:
	Zeszyt, podręcznik, kredki.

	Przebieg zajęć:
	

	1. Czynności organizacyjne: powitanie uczniów, sprawdzenie obecności.

	2. Przedstawienie tematu i celów głównych.
3. Wprowadzenie pojęć: koło barw, barwy podstawowe i pochodne, czyste.

4. Wyjaśnienie terminów
a) Koło barw,
b) Barwy podstawowe,
c) Barwy pochodne,
d) Barwy czyste – podstawowe i pochodne,

e) Barwy ciepłe i zimne w kole barw

Z wykorzystaniem strony http://historia-s-z-t-u-k-i.blogspot.com/2011/08/teoria-barw.html i przykładowych slajdów.
Barwy podstawowe to:
  żółty                       czerwony                  niebieski
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Barwy tych nie można uzyskać ze zmieszania innych kolorów, a zmieszane parami dają inne barwy
Barwy pochodne to:

pomarańczowy                zielony                          fioletowy


Barwy pochodne pochodzą ze zmieszania parami barw podstawowych:


                 +                  = 


                 +                  = 


                 +                  = 

Barwy czyste to barwy podstawowe i pochodne:

  żółty        czerwony        niebieski        pomarańczowy      zielony      fioletowy


Barwy ciepłe – to takie, które koszarzą się z ogniem, słońcem, złotą jesienią:
żółty, pomarańczowy, czerwony, brązowy, piaskowy, beżowy, złoty i ich odcienie.

Barwy zimne – to takie, które kojarzą się z wodą i lodem:

niebieski, błękitny, zielony, turkusowy, morski zielony, szmaragdowy i ich odcienie.
5. Określanie kolorystyki dzieł i stosowanych barw z wykorzystaniem  portalu https://artsandculture.google.com
6. Podsumowanie: ćwiczenia interaktywne 
https://quizlet.com/236189331/plastyka-flash-cards/
http://scholaris.pl/resources/run/id/110128



PAGE  
1

